



Не глянцева история



Памятник И. В. Сталину. Был отлит на Калужской скульптурной фабрике «бригадами железобетонного цеха тт. Архипова и Толмачева». Был установлен на стрелке улиц Сталина (ныне им. Ленина) и Луначарского в конце августа 1951 года. Высота – 3,5 м, являлся уменьшенной копией монумента работы скульптора Сергея Дмитриевича Меркурова, установленной в 1939 году в Москве у входа на ВСНХ и удостоенной в 1941 году Сталинской премии. Снесён по решению ЦК КПСС в ночь с 1 на 2 декабря 1961 года. Фото Николая Фёдоровича Спиридонова, 1952 г.

Продуктовый магазин «Комсомольский» в бывшем доме Носова. Получил своё название потому, что в нём работали только продавцы-комсомольцы. В огромном подвале под зданием располагалось одно из двух (второе в подвалах Троицкого собора) хранилище картошки для города. Фото не ранее 1965 года.



Валерий ПРОДУВНОВ

30 марта 1972 года открылся магазин самообслуживания «Урожайный» (бывший «Комсомольский») на углу пл. Ленина и ул. Кутузова. (Газета «Знамя», 31.03.1972.)

1 июля 1992 года газета «Весть» рассказала о недавно открывшемся продуктовом магазине «АГРО НИТ». Открыт он в бывшем гастрономе «Комсомольский», «Урожайный», в бывшем доме купцов Носовых на углу площади Старый торг. У магазина была договорённость о прямых поставках с Сухиничской и Кондровской кондитерских фабрик и Калужского молокозавода.